

Отчет
о работе библиотек МБУК «ЦБС Шелковского муниципального района»
в рамках реализации Единой Концепции духовно-нравственного
воспитания и развития подрастающего поколения
Чеченской Республики
за 4-й квартал 2021 года

1 октября в 12:00ч. в Бороздиновской сельской библиотеке прошла акция «Руки сердечное тепло» для широкого круга читателей.

В читальном зале прошел вечер душевного разговора «Неугасим огонь души...», посвященный Дню пожилого человека. Встретились два поколения молодых и пожилых, которые вместе душевно посидели и отдохнули. Две команды соревновались в веселых конкурсах и викторинах. Вместе спели переделанную песню на мелодию «Хвастать милая не стану...». Вспомнили песни, окутанные приятными воспоминаниями. Проверили смекалку и артистические способности.

6 октября в 11:00ч. в Червленно-Узловской сельской библиотеке проведена беседа «Твори добро...» для учащихся 6-7 классов.

Все вместе размышляли, что такое доброта, какого человека можно назвать добрым, какие поступки его украшают? Ребята шаг за шагом познавали законы доброты: помогай другим людям бескорыстно, умей вежливо общаться с окружающими, не причиняй вреда живому на земле. Приводили примеры добрых дел по отношению к своим близким, к окружающим людям, вспомнили пословицы о доброте, привели формы вежливого обращения со словом «доброта», поговорили о том, много ли добрых слов в нашей речи. С удовольствием дети играли в игру «Вставь в рассказ волшебное слово», задумались над притчей «Смех за левым плечом», которую рассказала ведущая.

13 октября в 12:00ч. в Шелкозаводской сельской библиотеке проведена беседа-диалог «О силе человеческого духа» для широкого круга читателей. Заведующая библиотекой Жабраилова Р.А. рассказала читателям о том, что инвалиды такие же, как и мы, это люди, возможности здоровья которых ограничены заболеванием илиувечьем, что они не могут обходиться без посторонней помощи. Этим людям необходимо чуточку нашего тепла и внимания, заботы и уважения. А мы так часто бываем равнодушными, проходим мимо чужого горя.

8 ноября в 14:00ч. в Каргалинской сельской библиотеке провели беседу «Толерантность – дорога к миру» для широкого круга читателей. Ребята узнали о необходимости толерантности в международных отношениях,

особенно в нашей многонациональной стране, о терпимости в отношениях между близкими людьми, в семье, в учёбе, между поколениями.

10 ноября в 10:00ч. в Шелкозаводской сельской библиотеке проведена беседа «Обычаи и традиции чеченского народа» для широкого круга читателей Заведующая библиотекой Жабраилова Р.А. подчеркнул: «Когда мы говорим о национальных обычаях, традициях, важно иметь ввиду две истины: во-первых, культура чеченцев всегда отличалась открытостью, строилась не на зле, а на добре, выражая тем самым мощное гуманистическое начало в жизнедеятельности народа; во-вторых, красота чеченских обычаев состоит в том, что в них эстетическая форма находится в тесном связи с богатой нравственной красотой».

Беседа получилась интересной и плодотворной.

2 декабря в 11:00ч. в Курдюковской сельской библиотеке прошел урок милосердия «Научи свое сердце к добру» для учащихся 4 класса.

Библиотекарь Хататаева Х.Б. рассказала ребятам о милосердии, о доброте, которые всегда согревают душу тех, кто их сотворил. Темы доброты и милосердия – вечные темы и это относится ко всему живому на земле.

14 декабря в 11:00ч. в Дубовской сельской библиотеке проведена беседа «К истокам народной культуры» для широкого круга читателей.

Ведущая рассказала присутствующим о национальных обычаях, традициях, важно иметь ввиду две истины: во-первых, культура чеченцев всегда отличалась открытостью, строилась не на зле, а на добре, выражая тем самым мощное гуманистическое начало в жизнедеятельности народа; во-вторых, красота чеченских обычаев состоит в том, что в них эстетическая форма находится в тесном связи с богатой нравственной красотой».

16 декабря в 14:00ч. в 00ч. в Ново-Щедринской сельской библиотеке прошел урок доброты «Душу исцелит добро» для широкого круга читателей.

Ребята выяснили, что инвалиды – это люди, возможности которых ограничены заболеванием илиувечьем. Ребята вместе с библиотекарем поговорили о том, из-за чего человек может стать инвалидом: опасные для здоровья профессии, авто и авиакатастрофы, пожары, аварии на заводах, землетрясения, ураганы или ребенок уже рождается с инвалидностью.

24 декабря в 12:00ч. в Сары-Суйской сельской библиотеке провели беседу «О силе человеческого духа» для учащихся 4 класса.

Присутствующие говорили о том, что людей с ограниченными физическими возможностями мы называем «особенными». Потому что у них необыкновенные сила воли, мужество и любовь к жизни – они занимаются спортом, путешествуют, поют, танцуют. Главное, они умеют радоваться каждой минуте. Человек в инвалидной коляске не нуждается в жалости. Онждёт понимания и мечтает лишь об одном: чтобы на него смотрели как на

равного. Лишь любовь и забота родных и близких, их поддержка и помощь дают этим людям возможность обрести веру в себя и найти своё место в жизни.

Методист МО ЦРБ



/Янгулбаева И.М./